
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Ragösen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 17.09.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgerätehaus,              

Ragösener Dorfstraße 13a, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Ulrich Adolf  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Jörg Epler  
Ortschaftsrat Carsten Schneider  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Frank Körting entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Er stellte die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die fristgemäße Ein-
ladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
  

  

 
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

23.04.2012 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 23.04.2012 wurde von den Ort-

schaftsräten bestätigt. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 3 0 1 

 
 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

  
 

  
 5. 3. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-016/2009/3 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Beschlussbegründung, in der die Ände-

rungen im Einzelnen aufgeführt sind. Einmal gab es einen Formfehler in der Sat-
zung zu berichtigen, da die Stadt Coswig (Anhalt) keine „Trägergemeinde“ mehr 
ist. Desweiteren wurden Korrekturen vorgenommen, da das DGH Wörpen veräu-
ßert wurde und Zieko ein neues DGH erhalten hat. 
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      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
Ohne Diskussion wurde der 3. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt 
Coswig (Anhalt) die Zustimmung erteilt.  
 

 
 6. Jahresrechnung 2009 - Prüfung und Entlastung Ortschaft Ragösen 

Vorlage: COS-BV-515/2012 
 Gemäß § 31 GO LSA erklärt sich der Ortsbürgermeister für befangen und über-

gibt die Versammlungsleitung an seinen Stellvertreter Herrn Adolf. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 1 3 0 0 

 
Die Jahresrechnung 2009 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt und der Ent-
lastung des ehemaligen Bürgermeisters wurde zugestimmt.    
 

 
 7. Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt Coswig (Anhalt) hier: 2. Ände-

rungssatzung der Satzung vom 06.07.2006 über die Erhebung von einmali-
gen Beiträgen für die öffentlichen Verkehrsanlagen im Gebiet der Stadt 
Coswig 
Vorlage: COS-BV-223/2006/2 

 Der Ortsbürgermeister deutete auf die umfangreiche Beschlussbegründung hin. 
Hauptsächlich wurden Begriffe in der Satzung deutlicher definiert. Durch den Zu-
gang von Thießen und Luko kam es zu einer Verringerung der durchschnittlichen 
Wohngrundstücksgröße. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
Ohne weitere Anfragen und Diskussionen wurde der Vorlage die Zustimmung 
erteilt. 
 
 

 
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 Schaukasten muss dringend repariert werden (FB ist bereits informiert) 

 Geländer an der Kurve von Hundeluft nach Krakau wurde verbogen  
- FB bereits informiert 

 Jubiläum 2014 
- In Vorbereitung des Jubiläums 2014 hat sich Herr L. Jeschke bereit er-   
  klärt, mit Unterstützung von Herrn Handrich und Herrn Joachim die  
  Chronik für die Ortschaft Ragösen zu schreiben. 
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 Straßenausbau 
- Vorschlag - Ausbau des Weges aus Richtung Thießen rechts hinter 

dem Friedhof bis Grundstück Joachim (Ländlicher Wegebau) 
- Entlastung des Ortsdurchgangsverkehrs  

 Bushaltestelle – Beräumung des Splittberges 
 

Herr Epler teilte mit, dass die Abwasserschächte im Nathoer Weg abgesackt sind 
(Kontrolle durch Bauhof und Info an den Abwasserzweckverband). 
In Bezug auf das bevorstehende Jubiläum wollte er wissen, wie viel das Stadtfest 
gekostet hat und wie hoch die Spenden waren 
Der OBM informierte über eine Abstimmung im nächsten Finanzausschuss, in der 
es um die Zahlung von 10,- €/Einwohner bei Jubiläen ginge. 
 
Herr Schneider wies darauf hin, dass die Landstraße Risse aufweist. Der OBM 
wird den FB beauftragen diese Informationen den Landesstraßenbaubetrieb zu 
übermitteln.  
Er wollte wissen, wer für die Mahd des Kuhdammweges verantwortlich ist (Weg 
in Richtung Wiesenburg). Der Weg wächst immer mehr zu.  
Herr Schneider erkundigte sich danach, ob der Sand auf dem Spielplatz ausge-
tauscht wurde. Der OBM informierte, dass der Sand teilweise erneuert wurde. 
Herr Schneider teilte mit, dass der Mieter des Nachbargrundstücks einen Zaun 
auf der Grundstücksgrenze setzen möchte. Dies bedeutet, dass die Fläche von  
1 m rund um das FF-Gerätehaus ab 2013 gepflegt werden muss. 
OBM – Info an den Bauhof 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.30 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
 
 

  
Coswig (Anhalt), den 24.09.2012 
 
 
 
 
 
 
     Klausnitzer       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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